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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Практико-орієнтований підхід у підготовці фахівців для ЗВО 

Освітня програма 011 Освітні, педагогічні науки 

Спеціалізація  

Спеціальність Освітні, педагогічні науки 

Галузь знань 01 Освіта/Педагогіка 

Освітній рівень другий (магістерський) 

Статус дисципліни вибіркова 

Курс/семестр 2 / ІІІ 

Розподіл за видами занять та 

годинами навчання (якщо передбачені інші 

види, додати) 

Лекції – 14 год. 

Семінарські заняття – 16 год. 

Самостійна робота – 60 год. 

Мова викладання українська 

Посилання на сайт дистанційного навчання https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

2. Опис дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є набуття знань у галузі педагогіки вищої школи та історії педагогіки, підготовка 

здобувачів до самостійної практичної діяльності, формування знань, умінь та навичок в організації та проведенні досліджень, 

визначення тенденцій розвитку практико-орієнтованого підходу в закладах освіти різного спрямування задля врахування їх у 

реформуванні сучасної системи освіти, формування зрілої й творчої особистості. Сприяння засвоєнню методів і форм організації 

процесу підготовки фахівців для ЗВО; спонукання до подальшої самоосвіти і самовиховання, розвитку особистісних якостей 

майбутнього фахівця закладу вищої освіти, відповідального ставлення до виконання обов’язків здобувача другого рівня вищої освіти; 

формування потреби постійно займатися самонавчанням і самовдосконаленням. 

Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є ознайомлення здобувачів з методологією практико-орієнтованого підходу у ЗВО, сформувати 

практичні уміння щодо реалізації практично-орієнтованої спрямованості, що відповідає нагальним завданням удосконалення освітньої 

системи у вишах, переосмисленню наукових парадигм, пошуку нових теоретико-методологічних аспектів й орієнтирів, обґрунтування 

особливостей застосування практико-орієнтованого підходу у самостійній практичній діяльності. 

Основними цілями вивчення дисципліни є формування у здобувачів інтересу і потреби систематизації та конструктивно-критичного 

переосмислення нагромаджених педагогічною наукою знань з практики розвитку освіти, шкільництва, теорії та практики навчання і 

виховання, осмислення проблем практико-орієнтованої освіти та підвищення її якості, формування національних та загальнолюдських 

цінностей, оновлення змісту і форм організації освітнього процесу, розвитку системи безперервної освіти тощо. Розроблена програма 



розрахована на знання студентів з навчальних дисциплін: історія педагогіки, методологічні засади педагогічних досліджень, загальні 

основи педагогіки, дидактики, теорії виховання, психології, філософії, що є теоретичною базою для подальшого оволодіння методами 

пізнання, логікою дослідно-педагогічного процесу, досвідом практичної педагогічної діяльності.  

Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати складні завдання та проблеми в галузі освітніх, педагогічних наук, 

професійній діяльності, у процесі навчання, на основі поєднання спеціально предметних знань та вмінь з набутим досвідом 

дослідницької/інноваційної діяльності в системі вищої освіти, що передбачає застосування відповідних освітніх, педагогічних 

інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 1. Здатність до здобуття  і застосування знань  у практичних ситуаціях та генерації нових ідей та досягнення нових цілей 

(креативність)  

ЗК 2. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК 3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; здатність вчитися і бути сучасно навченим 

ЗК 4. Здатність до пошуку, обробки та аналізу інформації з різних джерел 

ЗК 5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК 6. Здатність до критичного осмислення проблем у навчанні та/або професійній діяльності та на межі предметних галузей 

ЗК 7. Здатність до міжособистісної взаємодії, до вибору стратегії спілкування, здатність працювати в команді.  

ЗК 8. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо, генерувати нові ідеї ( Softskill) 

3К 9 Здатність до управління комплексними діями або проєктами, відповідальність за прийняття рішень у непередбачуваних 

умовах. 

ЗК 10. Здатність до використання інноваційних і комунікаційних технологій, провадження інноваційної діяльності (Softskill) 

ЗК 11. Здатність до використання іноземних мов у професійній діяльності 

ЗК 12 Здатність до самоосвіти та саморозвитку. 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК) 

СК 1. Здатність виявляти потенційні зв’язки освітньої теорії, освітньої політики та практики, розуміння цілей і особливостей 

освітніх систем . 

СК 2. Здатність планувати, розпізнавати та враховувати різноманітність осіб, здійснювати індивідуальний супровід в 

освітньому процесі. 

 СК 3 Обізнаність з різними контекстами, у яких може відбуватися навчання. 

СК 4. Обізнаність з різними рівнями суб’єкт-суб’єктної  взаємодії учасників освітнього процесу. 

СК 5. Розуміння цілей і особливостей освітніх систем. 



СК 6. Здатність до консультування з питань освітньої теорії і практики. 

СК 7. Здатність керувати освітніми практикоорієнтованими проєктами. 

СК 8. Здатність до забезпечення позитивної динаміки навчальних досягнень суб’єктів освітньої діяльності.  

СК 9.Здатність до проектування змісту освіти і змісту навчання за рівнями національної рамки кваліфікацій, проектування 

освітніх програм та індивідуальних освітніх траєкторій;  

СК 10.Здатність до проектування освітнього середовища, що забезпечує якість освітнього процесу  

СК 11. Здатність визначати стан та потенціал системи освіти ЗВО, оцінювати його у сфері вищої освіти з використанням 

сучасних методів науки, інформаційних та інноваційних технологій. 

СК 12. Здатність здійснювати ефективну організацію освітнього процесу у ЗВО на основі знань теорії й практики організації 

освітніх систем, основних вимог до професійної діяльності педагога, викладача. 

СК 13. Здатність визначати, коректувати та критично аналізувати мету, складові системи та ефективні стратегії розвитку вищої 

освіти, приймати і реалізовувати доцільні управлінські рішення на основі сучасних знань про теорію. 

Програмні результати навчання  

ПР 1. Здійснювати пошук, опрацювання та аналіз професійно-важливих знань із різних джерел із використанням сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій. 

ПР 2. Уміти організовувати та проводити науково-педагогічне дослідження. 

ПР 3.Узагальнювати емпіричні дані та формулювати висновки. 

ПР 4. Розробляти програми педагогічних інтервенцій. 

ПР 5. Розробляти освітні просвітницькі матеріали та програми, впроваджувати їх, отримувати зворотній зв’язок, оцінювати 

якість. 

ПР 6. Доступно та аргументовано представляти результати досліджень у письмовій та усній формах, брати участь у наукових 

дискусіях. 

ПР 7. Оцінювати ступінь складності завдань діяльності та приймати за потреби рішення про звернення за фаховою 

допомогою про підвищення кваліфікації. 

ПР 8. Вирішувати проблеми етики партнерської суб’єкт-суб’єктної взаємодії, етики спілкування з опертям на загальнолюдські 

цінності та норми закону. 

ПР 9. Здійснювати аналітичний пошук наукової інформації та оцінювати її за критеріями доцільності та достовірності. 

ПР 10. Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів до конкретних ситуацій професійної діяльності. 

ПР 11. Здійснювати аналіз стану вищої освіти та визначати потенціал системи освіти ЗВО, створювати умови конструктивної 

взаємодії з суб’єктами освітнього процесу і обирати оптимальні методи, засоби і форми взаємодії, забезпечувати сприятливий 

морально-психологічний клімат  



ПР 12. Здійснювати аналіз освітнього процесу у ЗВО, приймати рішення в умовах, що потребують застосування нових 

підходів та прогнозування, презентувати, обговорювати та захищати власні погляди в усній та письмовій формах перед 

фаховою та нефаховою аудиторією. 

ПР 13.Враховуючи власні інтереси і потреби інших, використовувати ефективні стратегії спілкування залежно від ситуації, 

дотримання корпоративної культури ЗВО. 

3. Структура курсу 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 90 

лекції 14 

Семінарські заняття / практичні / лабораторні 16 

Самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

ІІІ 011 Освітні, педагогічні науки 2 вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

Лекції Практичні заняття Самостійна робота. 

роб. 

Тема 1. Методологічне обґрунтування закономірностей 

практико-орієнтованого підходу у професійному 

навчанні. 

ПЛАН 

1. Дидактичні закономірності практико-орієнтованого 

навчання. 

2. Поширення практико-орієнтованих підходів у 

дослідженнях МЕДІА. 

3. Практико-орієнтоване навчання як засіб 

професіоналізації підготовки майбутніх фахівців закладів 

вищої освіти України. 

2 год  4 год 



Тема 2. Практико-орієнтовані технології методичної 

підготовки майбутніх фахівців в історико-педагогічних 

дослідженнях 

ПЛАН 

1. Місце методичної діяльності у структурі ЗВО у контексті 

сучасних досліджень. 

2. Педагогічні умови методичної підготовки науково-

педагогічних працівників. 

3. Організаційне та навчально-методичне забезпечення 

освітнього процесу як важлива й необхідна умова якісної 

підготовки здобувачів ВО. 

2 год  4 год 

Тема 1. Практико-орієнтований підхід: сутність, 

завдання, закономірності та технології методичної 

підготовки майбутніх фахівців. 

ПЛАН 

1. Сутність практико-орієнтованого навчання у вищій 

школі як предмет наукових досліджень вітчизняних і 

зарубіжних учених. 

2. Практико-орієнтовані підходи у медіа-дослідженнях в 

етнографічному форматі. 

3. Особливості методичної роботи підготовки науково-

педагогічних кадрів. 

 2 год 4 год 

Тема 3. Практико-орієнтовний аспект неперервності 

підготовки педагогічних кадрів. 

ПЛАН 

1. Організаційна та змістова єдність неперервної освіти. 

2. Напрями розвитку неперервності підготовки 

педагогічних кадрів. 

3. Неперервність підготовки педагогічних кадрів як 

предмет досліджень зарубіжжя. 

2 год  4 год 



Тема 4. Компоненти практико-орієнтованої підготовки 

майбутніх педагогічних фахівців. 

ПЛАН 

1. Умови формування теоретичної готовності майбутніх 

педагогічних працівників до практичної діяльності. 

2. Вимоги до практико-орієнтованої підготовки майбутніх 

науково-педагогічних працівників у нормативних 

документах та їх вплив на формування компонентів. 

3. Практико-орієнтованих підхід як умова формування 

особистості майбутніх педагогів на ціннісних засадах 

етнопедагогіки у контексті історико-педагогічних 

досліджень. 

2 год  4 год 

Тема 2. Практико-орієнтований підхід в освітньому 

процесі сучасних закладів вищої освіти. 

ПЛАН 

1. Підготовка практико-орієнтованих фахівців на основі 

дуальної форми навчання.  

2. Академічні мобільні можливості в рамках ЗВО.  

3. Особливості підготовки педагогів для закладів освіти 

різного рівня. 

4. Формування особистості та педагогічної майстерності 

педагога. 

 2 год 4 год 

Тема 5. Інструменти практико-орієнтованого навчання і 

методико-технологічні засоби формування професійних 

компетентностей майбутніх фахівців ЗВО. 

ПЛАН 

1. Воркшоп як формат професійного навчання. 

2. Воркшоп як засіб формування готовності до 

інноваційної діяльності.  

3. Застосування методики CASE-STUDY у системі 

практико-орієнтованої підготовки майбутніх науково-

2 год  4 год 



педагогічних працівників.  

Тема 6. Формування професійно-педагогічної культури 

майбутніх педагогів: практико-орієнтований підхід.  

ПЛАН 

1. Професійно-педагогічна культура. Характеристика 

основних дефініцій. 

2. Педагогічні умови формування професійно-педагогічної 

культури студентів на засадах практико-орієнтованого 

підходу. 

3. Комунікативна культура як необхідна умова 

професійного зростання творчої особистості майбутнього 

фахівця ЗВО. 

2 год  4 год 

Тема 3. Інструменти та засоби формування професійних 

компетентностей майбутніх науково-педагогічних 

працівників закладів вищої освіти. 

ПЛАН 

1. Смарт-технології в освітньому процесі закладів освіти 

різного рівня. 

2. Педагогічні умови у процесі формування 

конфліктологічної культури.  

3. Модель формування комунікативної компетентності у 

студентів на основі інформаційно-комунікаційних 

технологій.  

 2 год 4 год 

Тема 4. Навчальна практика як компонент практико-

орієнтованого підходу. 

ПЛАН 

1. Характеристика практико-орієнтованого 

методологічного підходу як основи організації практичної 

підготовки. 

2. Педагогічна практика в системі професійної підготовки 

фахівців. 

3. Роль педагогічної практики у формуванні професійної 

 2 год 4 год 



компетентності майбутніх педагогічних кадрів. 

Тема 5. Виробнича педагогічна практика як ключова 

умова професійного самовизначення майбутніх 

науково-педагогічних працівників. 

ПЛАН 

1. Мета, завдання та стан організації виробничої 

педагогічної практики у системі підготовки майбутнього 

викладача ЗВО. 

2. Обов’язки та функціїв керівників-методистів. 

3. Професійні компетентності як реалізаційна здатність до 

здійснення професійної діяльності. 

 2 год 4 год 

Тема 7. Практико-орієнтований підхід в академічній 

фазі освіти країн Європи 

ПЛАН 

1. Практико-орієнтований підхід в освіті Німеччини: 

погляди німецьких науковців. 

2. Професійна підготовка педагогів у Франції. 

3. Модель практико-орієнтованої підготовки у ЗВО Великої 

Британії на основі історико-педагогічних досліджень 

2 год  4 год 

Тема 6. Використання педагогічного проєктування в 

навчальному процесі 
ПЛАН 

1. Сутність поняття «Навчальні проекти». 

2. Етапи, стадії проектування та їх характеристика. 

3. Види навчальних проектів, класифікація. 

4. Веб-квести та їх використання у навчальному процесі. 

 2 год 4 год 

Тема 7. Навчальні проєкти як компонент практико-

орієнтованого підходу в історико-педагогічних 

дослідженнях 

ПЛАН 

1. Класифікація навчальних проєктів. 

2. Особистісно орієнтовані проєкти як основа організації 

 2 год 4 год 



практичної підготовки. 

3. Методична робота у підготовці та організації навчальних 

проєктів в історико-педагогічних дослідженнях. 

Тема 8. Особливості виховної діяльності у закладах 

вищої освіти. 

ПЛАН 

1. Концептуальні засади професійної виховної діяльності 

майбутнього фахівця ЗВО. 

2. Проблеми підготовки педагога-вихователя в теорії та 

практиці роботи ЗВО. 

3. Методологічні засади підготовки майбутніх педагогічних 

працівників до виховної роботи у закладі вищої освіти. 

 2 год 4 год 

ЗАГАЛОМ 14 год 16 год 60 год 

4. Система оцінювання курсу 

Накопичування балів під час вивчення дисципліни 

Види навчальної роботи Максимальна кількість балів 

Лекція  

Семінарське/практичне заняття 15 

Самостійна робота 15 

Індивідуальне/творче завдання 20 

Залік/екзамен 50 

Максимальна кількість балів 100 
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